

情感故事

哪有时间去暗恋

年少时，我们喜欢上一个人，又不敢或不能告诉对方，只好默默藏自己的喜欢。因为觉得表白太神圣太重大，从而没有说出来的勇气。要么是怕失败而受打击，要么是怕说出来那个人就再也跟自己没有关系了。于是那份喜欢便一个人一藏许多年。

而那个许多年在别人看来只是一句话，当事人心里，却是一段漫长的悠久的折磨和煎熬。你不要说暗恋单恋也是一种美，那是因为你没体会那种无助和寂寞。你终日沉浸在想象里，猜测里，观望里，甚至有时还得承受对方有了恋人的惆怅和心酸。

于是时光就在那样一份一个人的恋爱里流逝了，若终有一天，你向对方表白了心迹，对方正好也单恋着你，那自然是一件美事。当然，你们还得一起遗憾一下表白得太晚错过了那么多彼此折磨的时间。

另一种结局当然是你表白失败，你要么一蹶不振，要么反倒轻松了觉得也好，可以有更好的选择了，可以重新开始了。

还有一种结局是你表白失败了，但不肯承认和面对这种失败，明知对方不喜欢你，你还要坚持单恋下去。这样的固执有些人坚持到最后，对方被打动接受了。但更多人的坚持仍然是白费了好时光。

总之，不管暗恋还是单恋，不管表白不表白，大多都应该是我们年少时会做的事。当有一天你发现自己的青春跑得特别快时，你就不想再花许多时间去暗恋一个人了。你喜欢上一个人，要么去表白，要么去试探，要么旁敲侧击，要么派人传话打听，总之你会行动起来。你会想要快一些得到一个答案，不管是好消息还是坏消息，都想要早一些知道。

当你得知对方不喜欢你不接受你的喜欢时，你或许会消沉会难过会流泪，但是你不会再花几年时间去守候去等待去单恋了吧。你得面对工作压力，得面对父母渐渐变老的责任心，面对自我的提升，你得不断学习和努力才能跟上时代节奏，才能不被生活淘汰。你哪里还有时间一个人去苦苦暗恋单恋呢。

所以当你发现自己没有耐心去暗恋一个人单恋一个人时，不要责怪自己不再一往情深。不是你不专一，而是你在成长途中，终于接受和理解了爱情终究是两个人的事，需要双手相击才能发出响亮的声音。

(杨紫)

情感测试

你会经历几段恋情

假设你有男女朋友，你觉得底下哪件事是你们最喜欢做的事呢？

- A.一起到沙滩漫步
- B.一起逛街买东西
- C.一起到咖啡厅喝下午茶
- D.一起聊天或是看电影

解析：

选 A 你会遇到的恋情在两次以下。你是个很重情的人，也很珍惜目前双方的感觉，所以你不会主动背叛，若是顺利美满，这辈子可能就此相偕到老，厮守终生。只是死心眼的你也最不能承受情人的背叛，一旦对方对不起你，你便有可能放纵自己。

选 B 你会遇到的恋情可能连自己都数不清。你很随性，也喜欢结交不同的异性朋友，常常是看对眼就在一起，不顺眼就分开，所以你总是恋情不断。也许随着年纪大了，或是婚姻的承诺与束缚，你才可能收起那份放荡不羁的轻狂岁月。

选 C 你会遇到的恋情是三至五次。你不习惯跟异性聊天谈心，即使有了对象也是一样，让人捉摸不定。所以一旦发生误会，即便你心里再怎么不愿意，对方都可能因为你总是不解释原因而愤然离去。

选 D 你会遇到的恋情五次以上。你太习惯定义爱情，也喜欢对另一半颐指气使，不肯真正用心去关心他的感受，唯有失去之后你才可能恍然大悟，想要好好珍惜。

(小 Q)

幸福的含义



信箱：liuyun5237@163.com

回音壁

读者倾诉

柳老师：

我和男朋友打算结婚了，而我打算结婚不摆酒席，和他把证领了就可以了。钻戒也很漂亮，不和真的放在一起看不大出来的。结婚照，据说去领证的时候要照，那就照那么一次就可以了。

我男朋友没房没车，他家在农村的房子也很旧很老了，他父母都是庄稼人，除了种地，没其他的收入。我家也是农村的。

男朋友大学是靠办理助学贷款读下来的，参加工作以后他才慢慢自己还上。男朋友也算个能干的人，也一直很努力，但不知道为什么，自己创业的这两年什么都不顺，也做不好，这两年来我们的积蓄全部付之东流，还欠下了四五万元的债务。

可我家里现在逼得太急，毕竟我已经是29岁的人了。但是他真一分钱都没有，不要说彩礼，就是摆酒席的钱也没有，他家里也是一分钱都拿不来的（平时他还要不时寄钱回家）。

女人都是好面子的，我也一样。何况我家现在就我没结婚了，姐姐结婚都10年了，弟弟前年也结了婚，家里现在就剩下我了。每次电话里老妈总是问什么时候结婚啊，她什么都准备好了，只要我们点头答应就差酒席了，而我也希望自己的婚事也是风风光光的，让全镇的人也都知道。可是男朋友这样的情况拿什么办啊。

于是我有了以上的想法，这样他也不那么愁了。虽然他什么也不说，但我知道作为男人他压力很大。而公司的运作一直都不好。

可我是个再普通不过的平凡女人，结婚对于女人来说是多么的重要啊！我以前曾经幻想过自己结婚时的场景，但怎么也没想到我的婚事很可能是这样的结局。我真是不甘心啊！

有朋友对我这想法嗤之以鼻，说我不知道是傻得到家还是笨得到家，他没钱，让他去借，让我不要去想，这个事让他去处理，到时候就有了。可是我觉得借来的终归也是要还的，而且现在他已经欠了不少呢，如果再去借，那不是满身的债了吗！朋友说的就是心太软，可是我真的不忍心！

唉！不忍心和不甘心，我真的不知道该怎么办好。真是愁人啊！

小曼

小曼：

做一个世界上最美丽的新娘，有一个举世瞩目的婚礼，大概是每个女孩心中的梦想。那些王子公主的盛世婚礼，那个梦幻唯美的白色婚纱，让多少女孩魂牵梦萦。

可那终归是梦。梦是美好的，能够实现美梦当然是最好不过的了，但如果现实的你没有遇到这样一位能够给你这些的人，他只有一颗爱你的心，难道你就不嫁了？

好给他看

现实生活中时常出现这样的桥段，像极了电视剧里常常上演的戏码：不愿分手的一方，纠缠不休，要死要活，这让要分手的一方，又逃又躲，恨不得终生不相见。

Y就是这样一个女孩，男友一说分手，她就要死给他看，不是割腕就是开煤气，这些过激行为，无不令男友恐惧，无奈，于是，男友对她，恋情不再，厌倦横生。最后一次将她抢救过来，男友叫来两边家长和妇联主任，横下心谈分手。后来，妇联主任一句话点醒了她：“咱

在很久很久以前，有一个国王。国王有三位美丽可爱的公主，三位小公主与生俱来就有一种神奇的魔力，当她们哭泣的时候，落下的眼泪会化作一颗颗晶莹剔透的钻石，价值连城。

日子一天天过去，小公主们也已长大成人。于是国王便昭告天下：众所周知，我有三位公主，她们每个人都拥有举世无双的美貌，而且她们的眼泪可以化作昂贵的钻石。一个月后，我将为她们召集所有的优秀的男人，让她们挑选自己心仪的丈夫——被选中的人将有机会继承我的国家和财富！

告示发出去以后，国王的城堡里挤满了来自世界各地的王子、骑士和富豪之子。他们一个个英俊潇洒，气宇轩昂。

为了博取公主们的青睐，大家纷纷展示了自己的长处，有的当场写诗作画送给大公主，有的为二公主表演剑法和马术，有的拿出世间少有的奇珍异宝献给小公主。

大公主最后选择了一个王子，那个英俊的王子对她许诺说，会为她征服全世界，在每座城堡上刻下她的名字；

二公主最后选择了富豪之子，那个聪明的男孩对她保证说，他会赚很多钱，为她建立一座世界上最华丽的宫殿，里面摆满美丽的奇珍异宝；

小公主平静地看着那些人，摇了摇头。

正在国王准备宣布结果时，从人群中走出一个年轻的牧羊人，他径直走到小公主跟前，在她耳边说了一句话。

小公主忽然笑得很灿烂，她毫不犹豫地挽住了牧羊人的手。

就这样，三个公主都有了自己的伴侣。

五年过去了……

大公主的丈夫用她的眼泪变成的钻石招兵买马，四处征战，百战百胜，每一座被他征服的城堡上，真的全都刻上了大公主的名字。大公主的名字，变得家喻户晓，她觉得自己很幸福。

二公主的丈夫用她的眼泪变成的钻石作为成本，生意越做越大，很快，就积累了海量的财富，虽然还没有建造出世界上最豪华的宫殿，但是二公主也已经心满意足了。她觉得自己很幸福。

小公主自从那天跟着牧羊人离开国王的城堡，就开始周游世界。后来他们找到一个山清水秀的世外桃源，就定居了下来。

牧羊人花了半个月的时间，用木头和稻草搭建了一个大房子，又做了很多家具。他们在房子的后面种了很多蔬菜，在菜地的周围，亲手做了一排栅栏。小公主把她见到的好看的花，都移植到了自己的小花园里，虽然不知道这些野花叫什么名字，可每天看到它们

就会很开心。傍晚的时候，他们会坐在湖边钓鱼，或者数星星。

国王病危，他派人找回了三个公主和她们的丈夫。

他很惊讶地发现，大公主和二公主夫妇都衣着奢华，珠围翠绕，小公主夫妇穿着干净整齐却打满补丁的衣服。他好奇他们为什么这么贫穷，要知道，小公主随便一滴眼泪就足够买一家衣服店。

牧羊人怜爱地看着小公主说，因为我从来不让让她哭泣。

幸福对于每一个人来说，含义都是不一样的。也许每个人对于幸福都有自己的理解，答案从来都不是唯一的。但是只有牧羊人懂得什么是珍惜。

也许有的女孩会像那位大公主一样，希望每个人都知道自己的名字，让她变得家喻户晓，这让她感觉很幸福。

也许有的女孩会像二公主一样，希望自己家财万贯，富可敌国，这样的优裕生活让她感觉很幸福。

但还有一些女孩，会像小公主那样，甘守清贫，吃的粗茶淡饭，穿的素衣旧衫，日子平平淡淡，生活简简单单，但她却每日笑靥如花，幸福悠然。

她的两位姐姐，虽然很幸福，但代价却是日日哭泣，这样的日子是不是真的幸福，也许只有她们自己知道了。就像现在的某些女孩，一心希望嫁入豪门，觉得宁愿坐在宝马车里哭，也不愿坐在自行车后笑，也许她们的想法也是这样，觉得那样的生活就是幸福，哪怕每天哭泣。

有句话说：幸福的家庭都是相似的，不幸的家庭各有各的不幸。现在看来幸福的家庭也是不一样的，幸福的家庭也是各有各的幸福，就看你对自己怎么看，怎么去理解幸福的意义。

就像你，既然选择了这位清贫的年轻人，就要相信他的能力，相信夫妻同心，其利断金，相信在你们俩共同的努力下，幸福一定会来临。

没有奢华的婚礼又如何，没有举世瞩目的宴请又如何，你们拥有彼此相爱的一颗心，要知道，这是最重要的，也是最最幸福的，这份真挚的爱值得你放弃一些俗世的繁文缛节，只带上属于自己的幸福，一起出发。

要知道，两个人一起奋斗，共同积累财富，本身就是一件很幸福的事情，在这样的情形下，你会自信满满，笑对人生。而你们共同经历的岁月，也将是以后你们情感的一笔巨大财富，让你们可以执子之手，与子偕老。

这样美好的事情，这样属于你的幸福，难道你想放弃么？

柳韵



一次，每次见到她，她都是那么的好。要知，她就是要好给他看。可是，她一直没等来他长相厮守的表白。但她说这样也好，有了这个人，她就不肯老了。或许，她是因为太好了，他才不敢靠近她，他也是在好给她看，这样他虽成不了她的爱人，却成了她的青春不老丹。

原来，好给他看，是一种积极的动力，唯有心里装着一个人，唯有想获得这个人的爱，才肯为他（她）过得好。那么，对于一个女人，好给谁看，并不重要，重要的是自己过好了，完善了，充实了，自信了，就会散发出一种抵挡不了的魅力，甚至让“好给你爱的人看”的原始动力，变成了一种“好给爱你的人看”的终极目标。

(丽华)